
Protokół nr 3/2025 

z dnia 25 kwietnia 2025 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie petycji z dnia 10.03.2025 r. w obronie konstytucyjnej zasady 

niezawisłości i niezależności sędziów polskich. 

2. Rozpatrzenie petycji z dnia 17.03.2025 r. w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec 

polityki władz Poczty Polskiej. 

3. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, prawnik Pan Artur Baran. 

 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 17.03.2025 r. w sprawie 

wyrażenia sprzeciwu wobec polityki władz Poczty Polskiej. Pan przewodniczący D. Fedyk 

wspomniał, że osobiście kontaktował się z pracownikiem placówki Poczty Polskiej w Wielkich 

Oczach oraz telefonicznie z kierownikiem placówki w Lubaczowie oraz mailowo z Naczelnikiem 

Mikroregionu właściwego miejscowo ze względu na placówkę pocztową w Wielkich Oczach 

oraz Agencję Pocztową w Łukawcu. Pan przewodniczący D. Fedyk wspomniał, że ze 

zgromadzonych informacji, w szczególności uzyskanych od Naczelnika Mikroregionu 

odpowiedzialnego za tutejsze placówki pocztowe wynika, że kierownictwo Poczty Polskiej nie 

planuje ograniczać usług pocztowych oraz likwidować placówek pocztowych na terenie Gminy 

Wielkie Oczy. Dodał również, że wysłał drogą mailową zapytanie dotyczące treści 

prezentowanych w petycji do kierownictwa Regionu Sieci Południe II. Jednak na dzień 

dzisiejszy nie otrzymał odpowiedzi. Postanowiono uznać pismo za petycję i rozpatrzyć w 

całości za bezzasadną ponieważ po kontakcie z organami Poczty Polskiej na naszym terenie nie 

jest planowane ograniczenie usług oraz likwidacja placówek. Poddano pod głosowanie 

rozstrzygnięcie komisji. 4 członków komisji było za uznaniem petycji za bezzasadną. 

Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 10.03.2025 r. 

Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów AEQUITAS z siedzibą w Łodzi o podjęcie uchwały 



wyrażającej protest wobec projektów ustaw zakładających usunięcie i zdegradowanie ustawą 

sędziów sądów powszechnych w Polsce, powołanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej 

Polskiej. W trakcie oceny formalnej przedmiotowej petycji członkowie komisji uznali, że nie 

zawiera ona błędów formalnych. W trakcie oceny merytorycznej petycji stwierdzili, że Rada 

Gminy nie posiada kompetencji do dokonywania oceny projektów ustaw w zakresie ich 

zgodności z konstytucją. Powszechnie obowiązujące przepisy prawa w RP w tym zakresie nie 

przyznają organom samorządu terytorialnego prawa do decydowania o sposobie 

powoływania sędziów sądów powszechnych czy też rozwiązywania problemów dotyczących 

sądownictwa, które prezentowane są w petycji. W związku z powyższym członkowie komisji 

jednogłośnie uznali petycję z bezzasadną. 

Spraw bieżących nie poruszano. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 9:30. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

          Dariusz Fedyk 


